

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ

Αρ.Πρωτ.: 25369

Δήλωση της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών
προς τα αξιότιμα μέλη Προγράμματος

EUROPE'S NEW MACEDONIAN QUESTION
FLYING SUMMER SCHOOL OF THE LEIPZIG IPID PROGRAM
"THE NEW EUROPE"

SOFIA/BULGARIA, THESSALONIKI/GREECE, SKOPJE/MACEDONIA
SEPTEMBER 29, TO OCTOBER 6, 2013

Μετά από έγγραφο αίτημα του Κυρίου Αδαμαντίου Σκόρδου, Καθηγητού στο Πανεπιστήμιο της Βιέννης, ο Πρόεδρος της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών σας υποδέχεται με τιμή στην έδρα της, σας ξεναγεί στις εγκαταστάσεις της και θέτει στη διάθεσή σας όσες εκδόσεις της επιθυμείτε. Σας προσφέρει ιδιαίτερα όσες πρόσφατες εκδόσεις της εξετάζουν το Μακεδονικό Ζήτημα και δημοσιεύουν σχετικά έγγραφα προερχόμενα από τα Κρατικά Αρχεία Βουλγαρίας, Γερμανίας, Γιουγκοσλαβίας, Ελλάδος και Οθωμανικής Αυτοκρατορίας.

Εκπληρώνοντας με ευχαρίστηση το αίτημά σας ο Πρόεδρος είναι πρόθυμος να συζητήσει το σύγχρονο Μακεδονικό Ζήτημα στις σχέσεις Αθηνών - Σκοπίων - Σόφιας και θα απαντήσει σε κάθε ερώτησή σας. Είναι γνωστές οι θέσεις, που έχουν διατυπώσει στα έργα τους και στο Διαδίκτυο, οι Καθηγητές Stefan Troebst και Αδαμάντιος Σκόρδος. Προς αποφυγή παρερμηνείας σας επιδίδει την εξής γραπτή δήλωσή του:

1. Η Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών είναι σωματείο ιδιωτών κατοίκων της Θεσσαλονίκης. Οι σκοποί της διατυπώνονται, από το έτος 1939, στο Καταστατικό της. Δεν εκφράζει τις θέσεις των αρμοδίων οργάνων της Ελληνικής Δημοκρατίας ούτε συνδέεται οργανικά με κάποιο από αυτά.
2. Προγραμματίσατε συναντήσεις σας στα Σκόπια και στη Σόφια αλλά παραλείπετε την Αθήνα. Η Θεσσαλονίκη δεν είναι πρωτεύουσα της Ελλάδος. Δεν είναι και ουδέποτε θα γίνει πρωτεύουσα άλλου Κράτους.
3. Οι προγραμματισμένες συναντήσεις σας φαίνονται ετεροβαρείς και ενδέχεται να εκθέσουν την αντικειμενικότητά σας. Στα Σκόπια θα συναντήσετε τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, τον Πρωθυπουργό, τον Πρόεδρο της Βουλής και τον Υπουργό Εξωτερικών αλλά ούτε ένα ηγέτη των Αλβανών. Ζητήσατε ανάλογες συναντήσεις στην Αθήνα;
4. Η συζήτησή μας μαγνητοφωνείται ώστε να κατατεθεί στο Αρχείο.
5. Πριν υποβάλετε την εν προκειμένω οριστική επιστημονική μελέτη σας, είναι απαραίτητο να διαβιβάσετε στην Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών το μέρος αυτής που τυχόν θα αναφέρεται στη σημερινή συνάντησή μας.

Ο Πρόεδρος

Νικόλαος Ι. Μέρτζος



Θεσσαλονίκη, Τετάρτη 2 Οκτωβρίου 2013